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MAPIRANJE KVALITETA STATISTIKA  
O KORUPCIJI U POLICIJI U BiH 

 
“Mapiranje kvaliteta statistika o korupciji u policiji u BiH”  je 
prvo istraživanje zasnovano na evidencijama o policijskoj 
korupciji u BiH. U istraživanju su učestvovala sljededa       
policijska tijela: 
 Granična policija BiH (GP BiH) 
 MUP Republike Srpske (MUP RS) 
 MUP Kantona Sarajevo (I, II, III, IV i V PU)* 
 MUP Srednjobosanskog kantona (MUP SBK)  
 MUP Tuzlanskog kantona (MUP TK)  
 MUP Zapadnohercegovačkog kantona (MUP ZHK) 
 MUP Zeničko-dobojskog Kantona (MUP Ze-Do K) 
 MUP Unsko-sanskog kantona (MUP USK) 
 MUP Hercegovačko-neretvanskog kantona (MUP HNK) 

 

Istraživanje se nije bavilo stepenom objektivnosti i         
nezavisnosti postupaka koje policijske agencije provode u 
odnosu na koruptivna djela svojih uposlenika, ved samo 
nivoom kvaliteta i iskoristivosti dostupnih statističkih        
podataka o tim postupcima.  
 

Policijskim tijelima upuden je upitnik koji sadrži šest grupa 
pitanja. Svaka grupa se odnosila na područje rada policije za 
koje se vode određene vrste evidencija iz kojih se mogu   
dobiti statistički podaci o uključenosti policije u korupciju. 
Pitanja unutar grupe predstavljala su specifične parametre 
za utvrđivanje kvaliteta i iskoristivosti tih evidencija. Na   
osnovu odgovora dobijenih od policijskih tijela, izvršeno je 
bodovanje kvaliteta parametara koje je predstavljeno u 
grafikonima i opisano u tekstu.  

 
Policijska tijela imaju realnu potrebu da posjeduju sis-
tematski uređene evidencije o uključenosti njihovih 
uposlenika u korupciju. 
 

Vedina istraživanja domadih i međunarodnih nevladinih   
organizacija i drugih tijela u kojima se navodi da postoji vi-
sok stepen uključenosti policije u korupciju u BiH zasnovani 
su na iskustvima građana ili iskustvima i perspektivi ošte-
denog. Nijedno od ovih istraživanja nije se bavilo stvarnim i         
relevantnim statističkim podacima iz službenih evidencija o 
prisustvu korupcije u policiji. Stoga, stvarna slika o korupciji 
u policiji BiH još uvijek nije sasvim jasna.  
 

Međutim, metodologija koja je korištena u spomenutim  
istraživanjima na neki način je razumljiva zbog nedostatka 
stvarnih i objektivnih statističkih podataka o korupciji u    
policiji u BiH.  

 

www.css.ba 

* Za pet PU MUP-a Kantona Sarajevo urađena je međusobna komparacija kvaliteta statistika i kompletni nalazi su objavljeni u istraživanju 
koje je dostupno na web stranici http://css.ba/wp-content/uploads/2014/10/Mapping-stats-on-police-BHS.pdf11.pdf  

Način i metodologija vođenja statistika o korupciji u   

policiji u BiH, razlikuju se od jedne do druge policijske  

agencije. S obzirom na nedostatak jasnih pravila i 

propisa koji regulišu ovo područje, možemo                

konstatovati da je praksa evidentiranja podataka dosta 

dobra,  ali postoji potreba za daljnje unapređenje. 

Policijska tijela raspolažu statističkim podacima o 

uključenosti policije u korupciju, ali ti podaci nisu         

objedinjeni ved se nalaze u nekoliko različitih evidencija 

ili u pojedinačnim predmetima. 

http://css.ba/wp-content/uploads/2014/10/Mapping-stats-on-police-BHS.pdf11.pdf%20
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Pritužbe građana 
 

Sva policijska tijela koja su učestvovala u istraživanju vode 
evidencije o pritužbama građana. MUP-ovi TK i USK vode 
evidencije i u rukopisu i elektronski, MUP RS vodi             
elektronski, dok ostala policijska tijela evidencije vode samo 
u rukopisu. Evidencije svih policijskih tijela koja su         
učestvovala u istraživanju sadrže kolonu u koju se upisuje 
osnov za pritužbu. Pošto nazivi djela ili nepravilnosti koja su 
osnov za pritužbe građana (npr. korupcija) nisu ponuđeni u 
naslovima kolona, način brojanja nije jednostavan. Podatak 
o tome koliko se prijava građana u određenom periodu   
odnosi na korumpiranost uposlenika u policiji vedina        
policijskih tijela dobija, uglavnom, tako što moraju 
manuelno prodi kroz kolonu evidencije koja sadrži naziv   
osnova za podnošenje pritužbe i prebrojati sva polja u     
kojima su naznačena koruptivna djela. Izuzeci su MUP TK 
koji je razvio bazu koja omogudava sortiranje podataka i 
automatsko brojanje i MUP RS koji radi na unapređenju 
baze i pojednostavljenju načina brojanja.  

Interni postupci/istrage 
 

Sva policijska tijela koja su učestvovala u istraživanju vode 
evidencije o internim istragama (unutrašnje kontrole).  
Podaci iz ove evidencije su vrlo važni jer pružaju nekoliko 
vrsta informacija o internim istragama koje su provedene 
zbog korupcije u policiji. MUP TK vodi evidenciju i u rukopisu 
i elektronski, MUP RS i MUP Ze-Do Kantona vode              
elektronski, dok ostala policijska tijela evidencije vode samo 
u rukopisu. Evidencije skoro svih policijskih tijela koja su   
učestvovala u istraživanju sadrže kolonu u koju se upisuje 
osnov za pokretanje interne istrage, osim MUP-a USK gdje 
se osnov ne upisuje u zasebnu kolonu. Nazivi djela ili        
nepravilnosti koja su osnov za vođenje interne istrage     
(npr. korupcija) nisu ponuđeni u naslovima kolona, te stoga, 
način brojanja nije jednostavan. Vedina policijskih tijela po-
datak o tome koliko je internih postupaka u određenom 
periodu provedeno u odnosu na koruptivna djela dobija, 
uglavnom, tako što moraju manuelno prodi kroz cijelu     
kolonu u  evidenciji koja sadrži naziv osnova za vođenje   
postupka i prebrojati sva polja u kojima su navedena   
koruptivna djela. Način brojanja je uveliko olakšan u MUP-u 
TK zbog baze koja omogudava sortiranje po vrsti predmeta, 
dok MUP RS radi na unapređenju baze i pojednostavljenju 

načina brojanja. Evidencije svih policijskih tijela sadrže     
kolonu u koju se upisuje ishod, odnosno, rezultat istrage. U  
MUP-u Ze-Do Kantona se vodi posebna evidencija koja    
sadrži podatke o svim uposlenicima tog Ministarstva koji su 
prijavljeni za korupciju.  

Disciplinski postupci 
 

Sva policijska tijela koja su učestvovala u ovom istraživanju, 
osim MUP-a KS, vode evidencije o disciplinskim               
postupcima. Značaj ove evidencije je prilično veliki jer svi 
zaposleni u policiji koji su krivično gonjeni ili su kasnije 
procesuirani pred sudovima su, također, i disciplinski       
tretirani u svojim policijskim agencijama. Podaci o osnovu za 
krivično gonjenje ili sudski postupak postoje u predmetima 
disciplinskih komisija (tj. tijela unutar policijskih agencija 
koja su zadužena za disciplinsko procesuiranje). Dakle,     
evidencije o disciplinskim postupcima, ukoliko se vode, 
predstavljaju vrlo važan izvor za informacije o uključenosti 
policije u koruptivne, kao i ostale kriminalne aktivnosti. 
 

MUP TK vodi evidenciju i u rukopisu i elektronski, MUP RS 
vodi elektronski, dok ostala policijska tijela evidenciju vode 
samo u rukopisu. Evidencije vedine policijskih tijela, osim GP 
BiH, MUP-a USK i MUP-a HNK, sadrže kolonu u koju se 
upisuje osnov za vođenje postupka. Pošto nazivi djela ili 
nepravilnosti koja su osnov za vođenje disciplinskog         
postupka (npr. korupcija) nisu ponuđeni u naslovima kolona, 
način brojanja nije jednostavan. Podatak o tome koliko je 
uposlenika u određenom periodu disciplinski tretirano zbog 
korupcije, MUP-ovi SBK, ZHK i Ze-Do Kantona dobijaju tako 
što prolaze manuelno kroz kolonu u evidenciji koja sadrži 
naziv osnova za vođenje disciplinskog postupka i               
prebrojavaju sva polja u kojima se navode koruptivna djela. 
GP BiH taj podatak dobija tako što prolazi kroz cijelu         
evidenciju jer nema posebne kolone sa osnovom za         
vođenenje postupka. MUP-ovi HNK i USK brojanje vrše 
prolazedi kroz svaki predmet pojedinačno, jer njihove      
evidencije ne sadrže kolonu sa osnovom za vođenje          
postupka i stoga nisu u potpunosti iskoristive za stastistike. 
Jedino MUP TK podatak dobija automatski zahvaljujudi bazi 
koja omogudava sortiranje podataka, dok MUP RS trenutno 
radi na unapređenju baze i pojednostavljenju načina        
brojanja. 
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Analitički obrasci 
 

Sve policijske agencije popunjavaju analitičke obrasce u koje 
se unosi broj krivičnih prijava, odnosno, izvještaja 
podnesenih tužilaštvima za sva krivična djela. Analitički 
obrasci svih agencija sadrže redove (ili kolone, zavisno od 
strukture obrasca) sa članovima krivičnih zakona gdje su 
navedena sva krivična djela. U odgovarajude kolone tih 
redova ili u odgovarajuda polja upisuju se podaci o počiniocu 
konkretnog djela. Kod vedine policijskih agencija, osim GP 
BiH, ovi obrasci sadrže i kolonu koja se odnosi na broj 
pripadnika policije protiv kojih je podnesena krivična 
prijava. Tako se iz ovih obrazaca u koloni sa brojem 
pripadnika policije može jasno vidjeti koliko je njih 
prijavljeno za koruptivna krivična djela u određenom 
periodu. Sadržaj ovih obrazaca može biti donekle različit s 
obzirom na to da ne postoji jedinstvena forma za sva 
policijska tijela u BiH. Granična policija BiH ima jako dobro 
razvijene ove obrasce i oni mogu biti jako dobar izvor 
podataka, ali se iz njih ne može dobiti podatak o broju 
uposlenika policije prijavljenih za krivična djela.  

Podaci o sudskim i tužilačkim odlukama 
 

Disciplinski postupci sa elementima krivične odgovornosti 
službenika policijskih tijela završavaju se tek kada je 
donesena konačna sudska odluka ili odluka tužioca. Stoga, 
ovi podaci mogu biti veoma važan, ako ne čak i ključni izvor 
statistika o uključenosti policije u korupciju. Sudovi ne 

dostavljaju policijskim tijelima po redovnoj proceduri 
obavijest o ishodu krivičnog postupka, ali ako je uposlenik 
policije počinilac djela, onda policijske agencije svakako traže 
te podatke kako bi mogle okončati disciplinski postupak 
protiv tog uposlenika. Dakle, policijska tijela imaju podatke o 
sudskim i tužilačkim odlukama u odnosu na svoje uposlenike, 
ali se ti podaci nalaze u pojedinačnim predmetima i ne 
postoje sistematične evidencije u kojima bi se oni objedinili. 
Stoga bi bilo poželjno da, kada su u pitanju uposlenici policije 
kao počinioci djela, policijska tijela vode evidencije o sudskim 
i tužilačkim odlukama sa sljededim varijablama: 
Naređene istrage  
Podnesene optužbe 
Prvostepene presude 
Konačne presude 
Vrsta krivične sankcije (ukoliko je izrečena) 
 

Na ovaj način bi se tačno znalo koliko je uposlenika policije 
osumnjičeno, optuženo i osuđeno za konkretna krivična 
djela. MUP RS je razvio jednu vrstu ovakve evidencije koja 
nije u formalnoj upotrebi, ali služi kao neformalan izvor 
informacija. 
 

Iako se u krivičnim upisnicima (evidencijama o službenim 
izvještajima o počinjenim krivičnim djelima) nalaze kolone u 
koje se upisuju podaci o nekim naredbama i zahtjevima 
tužilaštva i suda, iz njih nije mogude vidjeti da li su počinioci  
djela uposlenici policije. 

* * * * 

Nijedno policijsko tijelo koje je učestvovalo u istraživanju 
nije razvilo nikakve druge posebne evidencije o um-
ješanosti svojih uposlenika u korupciju. 

Preporuke 
 Korištenje prakse MUP-a TK i MUP-a RS 
 Uvođenje kolona sa ponuđenim nazivima grupa 

krivičnih djela/nepravilnosti u svaku od evidencija  
 Usaglašavanje relevantnosti evidencija i načina 

vođenja statistika među svim policijskim agencijama 
 

Svrsihodnost 
 Svaka policija bi znala tačan broj svojih službenika 

uključenih u korupciju 
 Posao analitičara bi bio uveliko lakši 
 Postojao bi jedinstven pristup vođenju statistika 



 
Stavovi i sadržaj istraživanja su isključiva odgovornost Centra za sigurnosne studije.  

www.css.ba 

 
O projektu 
 
Ovaj projekat je imao za cilj da istraži i analizira kvalitet 
statistika o uključenosti policije u korupciju koje vode  
policijske agencije, te za procjenu njihovog uticaja na  
ukupan integritet policijskog sistema. Cilj projekta je,  
također, da poveda transparentnost rada policijskih  
agencija, kao i izgradnju dijaloga o metodama vođenja 
statistika i njihovog kvaliteta. Projekat ističe važnost i  
potrebu usaglašavanja načina prikupljanja podataka i 
vođenja statistika kao i mogudnosti postizanja                
harmonizacije na nivou BiH.  

 
 
Projekat je finansirao Centar za 
sigurnost, razvoj i vladavinu 
prava (DCAF). 
 
 

 
Alma Kovačevid 
Koordinator projekta 
E-mail: alma@css.ba 
 
 
Kompletno istraživanje objavljeno je na web stranici 

Centra za sigurnosne studije (www.css.ba) pod menijem 

“Research+”, rubrika  “Research (2014)”. 

http://css.ba/wp-content/uploads/2014/10/Mapping-
stats-on-police-BHS.pdf11.pdf 

Branilaca Sarajeva 13/I 
71 000 Sarajevo, Bosna i Hercegovina 

 
Tel.: +387 33 262 455/456 info@css.ba 
Fax.: +387 33 223 250  www.css.ba 

 
 
Centar za sigurnosne studije (CSS) osnovan je 2001. 
godine sa sjedištem u Sarajevu. CSS je nezavisni 
istraživački, obrazovni i trening centar posveden poticanju 
dijaloga o sigurnosnim pitanjima, kao i promociji i 
očuvanju demokratskih struktura i procesa u vanjskoj i 
sigurnosnoj politici u Bosni i Hercegovini, te u regiji 
Jugoistočne Evrope. 

 

Istraživanje “Mapiranje kvaliteta statistika o 

korupciji u policiji u BiH” može pomodi policijskim 

agencijama da sačine planove integriteta 

 

Strategija za borbu protiv korupcije (2009-2014) zadužila 

je, putem Akcionog plana, institucije na svim nivoima 

vlasti da sačine planove integriteta s ciljem određivanja 

odjeljenja/pozicija koje su najpodložnije korupciji. 

Korištenje podataka iz evidencija koje su bile predmet 

istraživanja, kao i implementacija preporuka, uveliko bi  

pomoglo svakoj policijskoj agenciji da identifikuje 

najrizičnije pozicije unutar svoje organizacije. 

http://css.ba/wp-content/uploads/2014/10/Mapping-stats-on-police-BHS.pdf11.pdf
http://css.ba/wp-content/uploads/2014/10/Mapping-stats-on-police-BHS.pdf11.pdf

